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Il NUMERO della FILA è contenuto nel testo dell’esercizio 1 ed è la metà della costante che moltiplica

arctan |x|.

Fila 1

1. domf = R, non ci sono simmetrie.

limx→±∞ f(x) = ±∞, non ammette asintoti.

f ′(x) =
1 + x2 − 4x+ 2signx

1 + x2
domf ′ = domf \ {0} .

x = 0 punto angoloso.

f è crescente in ]−∞, 2−
√
5[, ]0, 1[, ]3,+∞[; x = 2−

√
5 e x = 1 sono punti di massimo relativo;

x = 0 e x = 3 punti di minimo relativo; f è illimitata.

f ′′(x) =
4x2 − 4x signx− 4

(1 + x2)2

f è convessa in ]−∞, −1−
√
5

2
[ e in ]1+

√
5

2
,+∞[.
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2. ±7
(√

2

2
+ i

√
2

2

)

; ± 4
√
7, ± 4

√
7i.

3. ℓ = 7

4. La serie converge per 0 < α ≤ 4.

5. ℓ = 0 se β < 1/9, ℓ = 31/9 se β = 1/9, ℓ = +∞ se β > 1/9.

6. l’integrale vale 2(1 + e3 − e2).

7. ỹ(x) = 1

7
− 1

3x4 + 4

21x7 , limx→+∞ ỹ(x) = 1

7
.



Fila 2

1. domf = R, non ci sono simmetrie.

limx→±∞ f(x) = ±∞, non ammette asintoti.

f ′(x) =
1 + x2 − 6x+ 4signx

1 + x2
domf ′ = domf \ {0} .

x = 0 punto angoloso.

f è crescente in ] − ∞, 3 −
√
12[, ]0, 1[, ]5,+∞[; x = 3 −

√
12 e x = 1 sono punti di massimo

relativo; x = 0 e x = 5 punti di minimo relativo; f è illimitata.

f ′′(x) =
6x2 − 8x signx− 6

(1 + x2)2

f è convessa in ]−∞, −2−
√
13

3
[ e in ]2+

√
13

3
,+∞[.

2. ±6
(√

2

2
+ i

√
2

2

)

; ± 4
√
6, ± 4

√
6i.

3. ℓ = 6

4. La serie converge per 0 < α ≤ 6.

5. ℓ = 0 se β < 1/9, ℓ = 31/9 se β = 1/9, ℓ = +∞ se β > 1/9.

6. l’integrale vale 2(1 + e4 − e3).

7. ỹ(x) = 1

8
− 1

4x4 + 4

32x8 , limx→+∞ ỹ(x) = 1

8
.

Fila 3

1. domf = R, non ci sono simmetrie.

limx→±∞ f(x) = ±∞, non ammette asintoti.

f ′(x) =
1 + x2 − 8x+ 6signx

1 + x2
domf ′ = domf \ {0} .

x = 0 punto angoloso.

f è crescente in ] − ∞, 4 −
√
21[, ]0, 1[, ]7,+∞[; x = 4 −

√
21 e x = 1 sono punti di massimo

relativo; x = 0 e x = 7 punti di minimo relativo; f è illimitata.

f ′′(x) =
8x2 − 12x signx− 8

(1 + x2)2

f è convessa in ]−∞, −3−
√
25

4
[ e in ]3+

√
25

4
,+∞[.
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3. ℓ = 5

4. La serie converge per 0 < α ≤ 8.

5. ℓ = 0 se β < 1/9, ℓ = 31/9 se β = 1/9, ℓ = +∞ se β > 1/9.

6. l’integrale vale 2(1 + e5 − e4).

7. ỹ(x) = 1

9
− 1

5x4 + 4

45x9 , limx→+∞ ỹ(x) = 1

9
.

Fila 4

1. domf = R, non ci sono simmetrie.

limx→±∞ f(x) = ±∞, non ammette asintoti.

f ′(x) =
1 + x2 − 10x+ 8signx

1 + x2
domf ′ = domf \ {0} .

x = 0 punto angoloso.

f è crescente in ] − ∞, 5 −
√
32[, ]0, 1[, ]9,+∞[; x = 5 −

√
32 e x = 1 sono punti di massimo

relativo; x = 0 e x = 9 punti di minimo relativo; f è illimitata.

f ′′(x) =
10x2 − 16x signx− 10

(1 + x2)2

f è convessa in ]−∞, −4−
√
41

5
[ e in ]4+

√
41

5
,+∞[.

2. ±4
(√

2

2
+ i

√
2
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)

; ± 4
√
4, ± 4

√
4i.

3. ℓ = 4

4. La serie converge per 0 < α ≤ 10.

5. ℓ = 0 se β < 1/9, ℓ = 31/9 se β = 1/9, ℓ = +∞ se β > 1/9.

6. l’integrale vale 2(1 + e6 − e5).

7. ỹ(x) = 1

10
− 1

6x4 + 4

60x10 , limx→+∞ ỹ(x) = 1

10
.

Fila 5

1. domf = R, non ci sono simmetrie.

limx→±∞ f(x) = ±∞, non ammette asintoti.

f ′(x) =
1 + x2 − 12x+ 10signx

1 + x2
domf ′ = domf \ {0} .

x = 0 punto angoloso.

f è crescente in ] −∞, 6 −
√
45[, ]0, 1[, ]11,+∞[; x = 6 −

√
45 e x = 1 sono punti di massimo

relativo; x = 0 e x = 11 punti di minimo relativo; f è illimitata.



f ′′(x) =
12x2 − 20x signx− 12

(1 + x2)2

f è convessa in ]−∞, −5−
√
61

6
[ e in ]5+

√
61

6
,+∞[.

2. ±3
(√

2

2
+ i

√
2

2

)

; ± 4
√
3, ± 4

√
3i.

3. ℓ = 3

4. La serie converge per 0 < α ≤ 12.

5. ℓ = 0 se β < 1/9, ℓ = 31/9 se β = 1/9, ℓ = +∞ se β > 1/9.

6. l’integrale vale 2(1 + e7 − e6).

7. ỹ(x) = 1

11
− 1

7x4 + 4

77x11 , limx→+∞ ỹ(x) = 1

11
.

Fila 6

1. domf = R, non ci sono simmetrie.

limx→±∞ f(x) = ±∞, non ammette asintoti.

f ′(x) =
1 + x2 − 14x+ 12signx

1 + x2
domf ′ = domf \ {0} .

x = 0 punto angoloso.

f è crescente in ] −∞, 7 −
√
60[, ]0, 1[, ]13,+∞[; x = 7 −

√
60 e x = 1 sono punti di massimo

relativo; x = 0 e x = 13 punti di minimo relativo; f è illimitata.

f ′′(x) =
14x2 − 24x signx− 14

(1 + x2)2

f è convessa in ]−∞, −6−
√
85

7
[ e in ]6+

√
85

7
,+∞[.

2. ±2
(√

2

2
+ i

√
2

2

)

; ± 4
√
2, ± 4

√
2i.

3. ℓ = 2

4. La serie converge per 0 < α ≤ 14.

5. ℓ = 0 se β < 1/9, ℓ = 31/9 se β = 1/9, ℓ = +∞ se β > 1/9.

6. l’integrale vale 2(1 + e8 − e7).

7. ỹ(x) = 1

12
− 1

8x4 + 4

96x12 , limx→+∞ ỹ(x) = 1

12
.


